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全一頁 

一、假定 A 與 B 兩國具有相同的資源稟賦與生產技術，生產技術都具有邊際成本遞增的

特質。兩國均生產 X 與 Y 兩種財貨。若兩國進行貿易，試以圖形（橫軸為 X，縱

軸為 Y）輔助，詳細回答下列問題： 
倘若 A 國偏好 Y 財貨、B 國偏好 X 財貨，則兩國會不會發生貿易？各國應出口

或進口何種商品？會不會專業化生產？（15 分） 
均衡的貿易條件為何？貿易後，兩國可以獲得好處嗎？（10 分） 

二、X 為本國（小型經濟）的進口類商品，其世界價格為$10。在自由貿易下，本國生

產 600 單位，進口 400 單位。假定本國消費者對 X 的需求彈性為-2，生產者對 X
的供給彈性為 1.5，若本國政府對 X 課徵 10%的關稅，則對社會福利的影響如何？

（25 分） 

三、有經濟學者觀察落後國家的貶值經驗發現：貶值可能發生貿易收支改善，但國內

經濟蕭條的矛盾現象（習稱 Cooper Paradox），試說明發生此一現象的可能理由。

（25 分） 

四、何謂價格黃金流動調整機能（Price Specie-Flow Mechanism）？此一機能得以運作的

條件是什麼？試據此分析當代經濟體制何以經常發生國際收支不平衡？（25 分） 


